                                КВН по физике 8 класс


Конкурс     <Разминка >. 1 балл за правильный ответ.

1.Самолет летит быстрее, если будет разгоняться 
                              1) по ветру;   2)против ветра 3)в полное безветрие
 2.Когда быстрее распространяется звук?  1)зимой ;2)летом;3)в любое время.
 
3.Из крана самовара будут капать наибольшие по размеру капли, если вода                        1)холодная;      2)теплая;             3) горячая.
 4. Если на автомобиле ехать вверх по горной дороге, то его шины становятся  1)все тверже;  2)все мягче;  3)не изменяются.
5.   С корабля опустили якорь, но он не достал дна и повис на цепи в воде При этом:
 1)осадка          корабля не изменилась; 2)уменьшилась; 3) увеличилась.
6.  Между двумя воздушными шариками дует сквозняк. При этом:
      1)шарики сблизятся; 2)разойдутся  в стороны; 3)останутся на месте.
 7.    Влажный воздух по отношению к  сухому имеет: 
         1)меньшую    плотность;  2)равную плотность;   3) большую плотность
8. Какой водой можно быстрее затушить пожар?
                   1)имеющей температуру С; 2)С; 3)С
 9. Отверстие в листе железа при нагревании: 
                   1)уменьшается; 2) увеличивается;3) не изменяется.
10. Что раньше упадет на Землю в безвоздушном пространстве: 
         1 кг железа или 1 кг пуха? 1) 1 кг железа; 2)1 кг пуха; 3) одновременно.

    Конкурс  <Теоретический тур >.За правильное решение до 5 баллов.

Задача. Автомобиль  проехал первую половину пути за 5 минут, а оставшиеся  4000 м пути – со скоростью 36 км/ч. Определите среднюю путевую скорость автомобиля. Ответ дайте, округлив
значение до двух значащих знаков после запятой.
      Решение. = ; S1 =S2( по условию), t2 = = =400 с.,  Vср. = =11,43 м/с
   
           
  Конкурс со зрителями. За правильный ответ (с 1 по 5 вопросы)-1 балл
                                                                                       (за 6 и 7 вопросы)-до 3 баллов. 

1. К дальним селам, городам кто идет по проводам? Светлое Величество – это…(электричество).
2. В лес со мною заберёшься  - влево, вправо не собьешься. (Компас).
3. На стене висит тарелка, по тарелке ходит стрелка, эта стрелка наперед нам погоду узнает.    (Барометр).
4. Две сестрички качались, правды добивались, а когда добились, то остановились. ( Весы)
5. В воде купался, а сухим остался. ( Гусь).
6. Была зима. Шерлок Холмс вошел в комнату с улицы. Сквозь замерзшие окна виднелся лишь край дороги. Хозяйка ленивая, - подумал сыщик. Почему Ш.Холмс сделал такой вывод?
( Ответ. Он увидел замерзшие окна. Значит, в пространство между рамами проник из комнаты теплый воздух. Соприкасаясь с холодным стеклом, водяной пар, содержащийся в воздухе, сконденсировался и замерз;  из этого сделан вывод: щели в рамах окон были плохо заклеены.)

         7.На обед Холмсу и Ватсону миссис Хадсон подала аппетитные пельмени. Шерлок Холмс посмотрел на них и спросил:
_ Как Вы думаете, Ватсон, какие пельмени легче: только сделанные, подсушенные или вареные?
- Наверное, вареные, так как они плавают, - ответил Ватсон.
    Вопрос: прав ли Ватсон? 
                                                                              
(Ватсон не прав. Вареные пельмени тяжелее, так как они напитаны водой. Но при варке тесто и начинка увеличиваются в объеме за счет расширения содержащихся в них воздуха; поэтому на вареные пельмени действует большая Архимедова сила и они всплывают).


           Конкурс капитанов. Максимум – 5 баллов
Капитаны готовят выступление по одной из тем, по жребию: физика в медицине, на кухне,на огороде, в походе, на рыбалке.

            
 Конкурс команд  <Мозговой штурм >.За правильный ответ-до 3 баллов.
1. Тонкостенный цилиндр равномерно вращается вокруг вертикальной оси. В центр цилиндра произвели выстрел и пуля проходит цилиндр навылет. При каких условиях в цилиндре может оказаться только одно входное отверстие.
( Ответ. За время полета пули внутри цилиндра от стенки до стенки цилиндр должен сделать пол оборота вокруг своей оси).
       
2. На столе лежат стопкой 10 одинаковых книг. Что легче: сдвинуть пять верхних или вынуть из стопки четвёртую сверху книгу? Ответ обосновать.
( Легче сдвинуть пять верхних книг: для этого нужно приложить силу, равную силе трения
между 5-й и 6-й книгами, пропорциональной весу пяти книг. Для вытягивания 4-й книги нужно преодолеть две силы: силу трения между 3-й и 4-й книгами, пропорциональной весу трех книг , и силу трения между 4-й и 5-й книгами, пропорциональной весу четырех книг. Равнодействующая последних двух сил больше, чем сила трения между 5-й и6-й книгами


Конкурс  <Объясни опыт >, максимум  3 балла за объяснение 1 опыта.

1. Бумага, не горящая в огне.( ответ: металл хороший  теплопроводник, который отводит тепло от бумаги).

2. Чем чернее, тем светлее( между частичками копоти маленькие пузырьки воздуха, от которых отражается свет. Шарик кажется блестящим).



Конкурс   <Зрители против знатоков>,вопрос – максимум  2балла,
                                                                        ответ – максимум  2 балла.

                Зрители задают по три вопроса каждой команде по материалу физики 7-8 классов.

        Конкурс  < Домашний опыт>, подбор, демонстрация и объяснение – максимум  5  баллов

Команды демонстрируют друг другу  подготовленные опыты и предлагают объяснить суть увиденного с точки зрения физики.
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